



СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

www.yarkprf.ru e-mail: yarkprf@mail.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 13 (664) 10 – 16 апреля 2013 г. (дата выхода 10.04.13 г.)

Ярославцы – против искажения облика древнего города

3 апреля в Ярославле у здания Художественного музея на Волжской набережной состоялся пикет ярославских градозащитников за сохранение памятников культуры «Сохраним памятники культуры России от разрушения! Так жить нельзя!».

Пикетирующие стремились привлечь внимание общества и законодательной и исполнительной власти к проблемам сохранения памятников культуры и российских объектов всемирного культурного наследия Юнеско, и обратить внимание на несовершенство российского законодательства в области охраны памятников. Пикет прошел перед началом выездного заседания Комитета по культуре Госдумы РФ на тему: «Сохранение объектов культурного наследия: законодательство и правоприменительная практика», которое прошло в Ярославле 3 апреля. На заседании приехал председатель Комитета режиссер Станислав Говорухин. В заседании приняли участие депутаты Государственной Думы (члены Комитета по культуре), руководство Ярославской области, мэр Ярославля, руководство Минкультуры России и члены Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, в т. ч. Г.Орджоникидзе и И. Маковецкий.

В этот апрельский день Ярославль оказался на передовой борьбы за охрану культурного наследия. Не случайно наш город был выбран местом проведения заседания Комитета по культуре. Его исторический центр в 2005 г признан как достояние всего человечества.

Чуть больше десятка градозащитников скандировали: «Руки прочь от культурного наследия!», «Нет гостинице-сундуку на набережной!».

В Руках они держали плакаты: «В России 70% памятников культуры находятся на грани разрушения. Дума, думай!», «Орджоникидзе, прими меры по выполнению решений Юнеско!», «Маковецкий, хватит согласовывать нарушения в зоне Юнеско!», «Губернатор, Юнеско против высокой колокольни!», «Губернатор, хватит портить город немасштабными новостройками! Нет - гостинице на стрелке!».

«Нет - высокой колокольне!», «Наследие России погибает. Так жить нельзя!», «Хватит портить прекрасный город!».

В пикете приняли участие архитекторы, историки, экологи, жители города, неравнодушные к проблеме сохранения наследия, представители различных общественных организаций - ЯЭООО «Зеленая ветвь», Ярославской организации Союза архитекторов России, инициативной группы «Возрождение усадьбы Коковцевых», представители ярославской организации КПРФ.

Участники пикета передали обращение к Комитету по культуре ГД РФ с предложениями по принятию мер по изменению сложившейся ситуации с российским законодательством в области охраны памятников, а также мер, рекомендованных Комитетом Всемирного наследия Юнеско в Решении по российским объектам Юнеско (в т. ч. по Ярославлю на 36 сессии Юнеско в 2012 г.), чтобы остановить те разрушительные процессы в исторической ткани города в связи с новым строительством, которые могут повлечь за собой окончательное искажение масштаба и характера древнего Ярославля и привести к его исключению из списков всемирного наследия.

Организатором пикета выступил Александр Воробьев, депутат муниципалитета г. Ярославля, первый секретарь Ярославского обкома КПРФ.

К пикетчикам поочередно подошли участники заседания - члены Комитета Госдумы РФ Иосиф Кобзон, Елена Драпеко, Станислав Говорухин, поговорили о проблемах сохранения наследия России. Причем, Иосиф Кобзон сам был готов встать в ряды пикетирующих, выразив тем самым поддержку чаяний градозащитников.

(Продолжение на стр. 3)



Посланник поселка Константиновский в редакции газеты «Правда»

Галина Александровна Головина волновалась. Она стояла перед огромным зданием на улице «Правды». Первичное отделение поручило ей передать деньги, которые собрали к 100-летию газеты, и обязательно встретиться с главным редактором и поблагодарить за содержательные статьи в газете. Ей, как искусствоведу, преподавателю художественного отделения школы искусств, помогают в работе статьи в «Правде» о художниках, художественных выставках. Импонирует, что газета ведет борьбу за истинное русское искусство, с тревогой сообщает об умирающих художественных промыслах.

И вот нужный подъезд. Узнала, что нужен пропуск. Предложили позвонить в редакцию. Поговорила с секретарем, через несколько минут спустилась девушка, выписали пропуск и поднялись на восьмой этаж. На счастье, главный редактор «Правды» Борис Олегович Комоцкий оказался в своем кабинете.

Принял он меня очень дружелюбно, человек простой, без апломба. У него просторный кабинет. Над столом картина, где изображен В.И. Ленин, читающий «Правду», несколько



Г.А. Головина с главным редактором «Правды» Б.О. Комоцким.

ко бюстов вождя. На стенах подаренные картины. Есть мемориальная доска, увековечивающая память правдивцов, погибших в Великую Отечественную войну.

Когда-то все здание принадлежало редакции «Правды». Теперь там располагаются многие редакции правительственных изданий. Журналистам главной газеты российских коммунистов пришлось изрядно потесниться. Борис Олегович написал в дневнике нашей первички:

«От имени редакции газеты «Правда» желаю коммунистам поселка Константиновский крепкого здоровья, бодрости, сил, духовных и физических, и успехов во всех их делах и начинаниях. Так общими усилиями мы обязательно придем к нашей общей цели - победе социализма в России и во всех бывших советских республиках.»

Б.О. Комоцкий, главный редактор газеты «Правда».

Очень рады, что хоть немного помогли, передав деньги в фонд газеты. Жаль, что не многие ее выписывают. Ведь большую часть денег мы платим не за газету, а за услуги почты. Но начинается новая подписная кампания.

Обязательно снова выпишем «Правду», «Советскую Россию», «Советскую Ярославлю» для библиотеки поселка.

С. ОРЛОВА,
секретарь первичного отделения КПРФ,
пос. Константиновский.

Выборы – фронт нашей борьбы за социализм

«Мою заметку эту вы вряд ли опубликуете» - начну теми же словами, что В. Игнатьев из д. Дубки в статье «Униженный народ ждет революцию!» («Советская Ярославия», №9 от 13.03.2013 г.). И вот я, как гражданин нашей великой разоренной страны, подписываюсь под каждым словом этого замечательного человека. Я его не знаю лично, но чувствую, что с ним можно идти в разведку.»

Я живу в городе Ростове Великом, вижу, как и здесь «единороссы», чувствуя градус настроения в обществе, стремятся любыми методами закрыть рот нам, более смелым, запугать, обмануть, оболгать. Что говорить о народных героях, таких как Квачков, Рохлин, Илюхин, для которых находят методы устранения, даже ликвидации. И законы партия власти придумывает под себя, для защиты своей шкуры. Боятся власть имущие, ох, как боятся! А мы, коммунисты и просто граждане, болеющие душой за нашу Родину, за детей, внуков, захвачены придуманными «единороссами» законами и не вправе действовать. Чуть что – сразу экстремисты! Коль против власти, против правительства, – в тюрьму, а то и в раскол!

Безнаказанность сначала крупных, а затем мелких руководителей предприятий, производств и сельских хо-

зяйств, чиновников подталкивала их к более наглým действиям. Проходимцы проникли во властные структуры и там наводили свой порядок – под себя, чтобы только им было хорошо.

Прилипшие к Горбачевым, Ельциным, Путиным, Медведевым Чубайсы, Гайдари, Немцовы, Березовские и прочие им подобные быстро почувствовали легкий хлеб наживы и развязали руки.

Надо сказать, что уже при Хрущеве дисциплина упала ниже нуля. И дальше пошло-покатилось. Брежнев окружил похотью на нынешних Грефов люди, которые стали разорять Россию. Вылез из скорлупы «комбайнер» Горбачев, который впоследствии за границей высказывался, что мечтал с детства развалить КПСС. И развалил! Мечта Гитлера, Даллеса и других его заокеанских хозяев сбылась! Еще немного, и мы, русские люди, станем никем!

В статье «Россию свертывают новые фарисеи» («Советская Ярославия», №10 от 20.03.2013 г.) Александр Федотов верно охарактеризовал историческую сущность нашего с вами бытия. «Понять, что было, суть происходящего в России и мире – значит, иметь будущее». Понять-то мы понимаем, а вот преодолеть беду, в силу сегодняшних законов, мы не можем. У нас не хватает решительности, мы боимся крови.

Да, парламентским путем мы можем возродить Россию, воссоединить впоследствии Союз. Но народ наш до того запуган и раздроблен, настолько стал инфантильным, равнодушным, что и на выборы не ходит. Мол, моя хата с краю. И как бы этим, молча, проявляет свой протест.

Представители нынешнего поколения, не зная прежней жизни в Советском Союзе, обманутые лжеисториками типа Сванидзе, Радзинского и прочих, не верят, что может быть другая жизнь на земле, на своей Родине. Они не идут на выборы, не идут голосовать за справедливость, за смену существующего сегодня режима.

(Продолжение на стр. 5.)

Наш автор – лучший журналист области

4 апреля состоялось награждение победителей областного творческого конкурса на лучший журналистский материал по итогам работы за 2012 год. Номинаций конкурса несколько – «Репортаж», «Журналистское расследование», «Молодое перо», «Фельетон» и другие, но в наиболее престижной – «Очерк» - победителем признан постоянный автор, журналист и писатель Е.П.ГУСЕВ.

Для нас давно не секрет, что Евгений Павлович входит в число лучших представителей творческой элиты Ярославской области. Его острые, полемические статьи, заметки, очерки, а также стихи «Советская Ярославия» постоянно публикует на своих страницах. Читатели нашей газеты с нетерпением ждут смелых и честных материалов писателя-патриота, чья жизненная позиция и творческий потенциал направлены на сбережение русской культуры, литературы, духовности, на служение народу.

И не случайно в этот же день Е.П.Гусеву, единственному из журналистов, была вручена медаль «За активную жизненную позицию и патриотизм».

В беседе с нашим корреспондентом председатель ярославского областного отделения Союза журналистов России И. В. ПУХТИЙ сказала: «Не перестаю удивляться работоспособности и мастерству Евгения Павловича. Рада, что в нашей творческой организации есть такой собрат по перу, убежденный патриот и верный сторонник классической журналистики, поборник честного журналистского слова. Его победа в определенной степени – наша общая победа. Победа над неуверенностью и сомнениями, боязнь оступиться, сделать ошибку. Журналистское сообщество гордится таким правофланговым». Присоединяем к словам Ирины Викторовны!

С победой, Евгений Павлович!
Редколлегия газеты «Советская Ярославия».



Е.П. Гусев поздравляет руководителя Северного банка ОАО Сбербанк России в Ярославле А.П. Дымов, спонсор журналистского конкурса.



МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

«Бодайтесь сами!»

В своем выступлении «О политическом отчете Центрального комитета КПРФ XV съезду партии» Г.А. Зюганов отметил, что «власть делает всё, чтобы обогатить трудовое население материально и духовно. Предстоит ежегодное повышение тарифов на природный газ, на тепловую и электрическую энергию. Резко возрастет налог на жилье и недвижимое имущество».

Понятно, что повышение газовых тарифов автоматически влечет за собой рост тарифов на электроэнергию, отопление и горячую воду. Каждый поставщик, ссылаясь на рост газовых тарифов, берет пример с Газпрома и стремится обеспечить себе дополнительную прибыль за счет населения. А еще ремонт!

Все это видно на примере нашего дома. Мы извели тонны бумаги, требуя сделать капитальный ремонт крыши, межпанельных швов и инженерных коммуникаций в подвале. ОАО «Управдом Дзержинского района» рекомендует сделать это за свой счет.



И это при том, что они сами признают, что крыша, межпанельные швы и инженерные коммуникации требуют капитального ремонта. Но делать ничего не делают. Даже обращение в Жилищную инспекцию ничего не дало.

Понятно, что за всем этим стоит уже ничем не прикрытый грабёж населения «олигархами», свившимися в один криминальный клубок с чиновничеством. ЖКХ стало той сферой в сегодняшней России, где возможен грабёж населения кучкой паразитов.

Надежда только на коммунистов и смену социально-экономического курса.

Валерий СОКОУШИН.

Только один приличный человек

Вчера открыл почтовый ящик и вместе с квитками за электроэнергию и телефон вынул газету «Новая народная политика» - 31 марта предварительные выборы: твой выбор 2013 РФ».

Ба! Да знакомые все лица: бывший губернатор Ярославской области господин Анатолий Лисицын и молодой Илья Осипов — лидер регионального отделения партии «Единая Россия». Прочитал я, к чему господа «единороссы» призывают, и вот мое мнение.

Мне лично странными кажутся выборы за 5 месяцев до настоящего голосования. «Единая Россия» совершила много ошибок и преступлений перед народом и до сих пор совершает их. Она утратила связь с народом.

Анатолий Иванович! Вспомните, как Вы, будучи в этой партии, пытались переименовать город Рыбинск, второй город после Ярославля, в «по-

селение» - большую деревню. При Вас развалили и разворовали все заводы — «Магму», Полиграфзавод, «Очковую оптику», станкостроительный завод и другие предприятия города. Этот развал как назвать? Ошибкой? Или преступлением? А теперь Путин Вас повысил за эту «работу» и Вы являетесь членом Совета Федерации.

А Илья Осипов, «единоросс», прикрываясь «новой народной политикой», фактически пытается нам навязать предварительное, якобы «народное», голосование.

Из тех, кого он предлагает от «единороссов» в областную Думу, на мой взгляд, только один достойный - Добряков Денис Валерьевич, заместитель главы администрации по городскому хозяйству, поскольку человек надежный и ответственный.

В.П. ИЛЬЧЕВ,
г. Рыбинск.

«Демократы» воспитали отморозков

На днях встретил знакомого пенсионера и спросил: «Что сгорбил, не заболел ли?» Он и рассказал мне, что ехал в троллейбусе и получил удар кулаком в спину, в область правой почки.

Это так молодой отморозок расчистил себе дорогу по салону. Одной рукой он ударил старика, а второй не переставал держать под локоток свою подружку, которая даже глазом не моргнула от выходки кавалера.

Дед сказал, что охнул и сел от уда-

ра, а весь троллейбус отвернулся и промолчал.

«Не драться же мне с молодым ублюдком, - сказал мой знакомый, - да и силы уже не те. Да и в суде доказать, что сам не верблюд, будет трудно, свидетели-то разбежались».

Вот они, результаты «воспитательной» работы новой российской власти, когда можно и старика ударить ни за что, и на Вечный огонь памяти помочиться безнаказанно.

Вячеслав МАЛЬЧИКОВ.

Брошюра должна быть издана

Здравствуй, уважаемая редакция газеты «Советская Ярославля».

В нескольких словах хотел бы выразить свое мнение по поводу книги Н.Е. Цапуриной «Эффективен ли капитализм? Заметки экономиста».

Конечно, брошюра должна быть издана. Суть брошюры в названии «Нас держат за дураков», под которым были опубликованы отдельные главы из книги Цапуриной в «Советской Ярославии».

О туризме только говорят...

Село Великое Гаврилов-Ямского района - богатейшей своей историей населенный пункт. Интересно это село каждому русскому и россиянину. Но для привлечения в Великое туристов, нужна хотя бы теплая автостанция, и с туалетом, чтобы не бегать гостям по нуж-

Особенно хотел бы выделить публикацию в газете в №5 (656) от 13-19 февраля 2013 года, так как сам работал с 1986 по 1993 год в строительных организациях и поэтому эта тема мне особенно близка.

Написано всё простым понятным языком, и даже мне, работавшему бетонщиком, в основном всё ясно и понятно. Брошюра обязательно должна быть издана.

С. ЦЕЛИЩЕВ.

де в ожидании автобуса под стены святых храмов.

Местная и областная власть, где правят «единороссы», как страус, - спрятала голову в песок и уже переписку по данному вопросу прекратила.

В.Г. МАЛЬЧИКОВ.

Почему народ безмолвствует?

Подводя итоги прошедшего 2012 года, Г.А. Зюганов в своей статье «Время обманов и время прозрений», в частности, написал: «Отсутствие возможности быстро сменить проштрафившуюся власть законным путем лишь углубляет политическую и социально-экономическую нестабильность. Возникает та самая революционная ситуация, когда верхи не могут, да и не желают отказаться от власти, а низы не имеют законных рычагов для избрания новой».

Полемика вокруг темы возникновения в России революционной ситуации идет давно. То, что верхи не могут да и не желают по большому счету изменить ситуацию, у меня не вызывает никаких сомнений, хотя В. Путин и его окружение сулят народу золотые горы. Но всё это остается пустыми обещаниями — язык-то ведь без костей.

Рыбинский горком КПРФ регулярно выпускает листовки, в которых разоблачает пустозвонство В. Путина.

И уже многие понимают, что, пока у власти остается В. Путин и его команда, ждать улучшения дел не приходится. Так что в этом отношении возникновение революционной ситуации налицо. А вот насчет «низов» дело намного сложнее. Из моей личной практики знаю, что есть люди, готовые к решительным действиям против буржуев. У нас в Рыбинске еженедельно в разных местах города проходят пикеты. И зачастую от граждан приходится слышать: «Вы бы не газеты раздавали, а винтовки».

Или — на митинге протеста против уничтожения Первомайского фарфорового завода одна из женщин прямо сказала: «Вы приходите на митинги не с красными знаменами, а с вилами». И такие настроения — посадить кого-то на вилы — у попавших в беду людей есть.

Но поразмыслим — кого они собираются насадить на вилы? Да, ви-

димо, в лучшем случае, руководителем предприятий и чиновников, от которых общереспубликанские проблемы мало зависят. Это среди буржуев разборки идут сами собой — то коттедж сожгут, то хозяина убьют... Да что об этом говорить — включите телевизор и всё увидите. И, как правило, не «низы» ведут эти разборки.

А вот самим «низам» живется всё хуже и хуже. Но, будем откровенны-

населения с тревогой отмечают многие. Недавно по телевидению сказали, что проведенный опрос граждан показал, что более 80 процентов из них не намерены участвовать в каких-либо акциях, в предыдущем году их было 65%.

Случайно по одному из телеканалов посмотрел часть беседы политического обозревателя со священником (к сожалению, фамилия его я не запомнил, хотя было сказано, что он пишет книги и последняя разошлась тиражом аж 1 млн. 300 тысяч экземпляров). О многом, о чем он говорил, а речь шла об уничтожении русского народа, я согласен. И вот когда ведущий спросил священника — почему же такое происходит, почему народ безмолвствует, священник ответил, что нынешний русский народ оказался очень трусливым. Такого в истории Руси — России — никогда не было. Он пояснил, что русские всегда с кого-либо брали пример и хотели быть похожими на тех, кто за Отчизну боролся. Свя-



щенник назвал Дмитрия Донского, Александра Невского, Минина и Пожарского, Суворова и Кутузова, Петра Первого. А я мысленно добавил Ленина и Сталина, Ворошилова и Буденного, Чкалова и Папанина, Стаханова и Павла Корчагина (Николая Островского), Зою Космодемьянскую и Олега Кошевого и десятки тысяч героев Великой Отечественной войны, наших космонавтов Гагарина и Титова, многих-многих других советских героев.

А далее священник спросил: «А с кого сегодня русскому человеку брать пример?» И заключил: «Не с кого!» Действительно, разве могут честные русские люди брать пример с Путина или с Медведева, или с Чубайса, или с Абрамовича, или с Сердюкова и т.п.?

И всё же, на мой взгляд, есть и другие причины равнодушия к своей судьбе и безмолвования людей. Их мы должны найти.

Роберт СОЛОВЬЕВ,
г. Рыбинск.

Кому служат отдельные депутаты?

2 марта 2013 года ярославское радио озвучило рассмотрение в Ярославской думе вопроса «Об ограничении количества льготных поездок пенсионеров в общественном транспорте городов Ярославля и Рыбинска по социальной транспортной карте».

Прежде всего возникает вопрос: «А зачем, уже «прослав», рассматривать вопрос, когда транспортники уже обналичили «Социальную транспортную карту» на 50 поездок, и с 1-го марта в автобусах и троллейбусах уже идёт их учёт?»

50 поездок - много это или мало? Для тех, кто ездит на легковом транспорте (своём или такси), конечно, достаточно, а вот основной массе пенсионеров, ежедневно едущих по бытовым вопросам, так не кажется.

Удивляет уровень рассуждения депутатов. Как мог депутат областной Думы от города Рыбинска господин Ершов так примитивно, не пошевелив извилинами, защищая интересы транспортников, обосновать достаточность 50 поездок для пенсионеров? «Пенсионеры, видите ли, утром ездят откры-

вать грядки на свои участки, а вечером едут закрывать, вот и получается, что пенсионеры обворовывают областной бюджет». Господину депутату, конечно, проще латать дыры областного бюджета за счет населения, чем заниматься наполнением бюджета через развитие производства, малого и среднего бизнеса.

Да, вероятно, имеют место единичные случаи поездок для открытия грядки. Но Вы что, господин Ершов, не знаете, что парники открывают и закрывают в мае и июне месяце? А сегодня-то у нас ещё март! Или Вы ратуете за то, чтобы пенсионеры бросали свои участки и вместо того, чтобы выростить и скушать нормальную помидорину, бежали в супермаркет покупать «деревянный» томат, который хранится много месяцев, напичканный химией?

Удивляет то, что господин Ершов забыл ещё обстановку в области с детскими учреждениями, а ведь пенсионерам приходится ежедневно, порой с двумя пересадками, ехать к внукам, пока родители на работе. Да теперь и школьников нужно отвести в школу и привести домой. Подсчитайте, во что это выйдет.

Сомневаюсь, что Вы, господин Ершов, ратуете за экономию областного бюджета, скорее, стараетесь так рьяно защитить интересы хозяев-транспортников - капиталистов, ни слова не говоря о доходах хозяев (ни кондукторам, ни водителям, уверяю Вас, ничего не достанется). В свое время было принято обмениваться опытом, брать лучшее с целью улучшения жизни населения. А до чего договорился директор Агентства транспорта Ярославской области Александр Болтовнин: «Вот в Нижнем Новгороде по истечении лимита предлагается билет за полную стоимость» (газета «Рыбинские известия» №15 от 27 февраля 2013 года).

Не удивлюсь, если господин Ершов на предстоящих выборах вновь будет прорываться в областную Думу.

Уважаемые избиратели, жители Ярославской области, будьте бдительны! Смотрите, за кого голосуете, особенно обратите внимание на ныне действующих депутатов, на то, как они «защищают» ваши интересы, принимают антинародные законы.

В.И. СОЛОВЬЕВ,
г. Рыбинск.



«После моей смерти... на мою могилу неблагодарные потомки навалят кучу мусора, но через много лет ветер истории их развеет».

Сталин.

Помню, как сейчас, 9 марта 1953 г. – день похорон И.В. Сталина. Я тогда учился в первом классе. В этот день находился дома, поскольку в связи с траурными мероприятиями учеба в школе была отменена. По радио шла трансляция государственных похорон. Когда гроб с телом вождя стали заносить в мавзолей Ленина, то одновременно не только в Москве, но и во всех городах и всяких раздали заводские, фабричные, паровозные и пароходные гудки. Мой отец, грузчик комбината Красный Перекоп, встал на стул и открыл форточку, чтобы лучше слышать фабричный гудок. В этот момент я взглянул на него и увидел: из его глаз потекли слезы. Скажу искренне, был по-детски удивлен увиденным: ни разу до этого не видел плачущего мужчину, тем более моего отца. Повзрослев и узнав, что мой папа, отец четверых детей (старшему было 10, а младшему 2 года), сидел в тюрьме за хищение социалистической собственности, не раз спрашивал его, почему он оплакивал смерть Сталина? Он всегда отвечал: «Он ни при чем. Сажали те, у кого сердца не было, зная мое семейное положение. Да и воровал я, если так можно выразиться, чтобы прокормить семью. Наоборот, благодаря письмам твоей матери Сталину, я был досрочно освобожден из мест заключения, полностью оправданный».

Моя мама не раз говорила мне о том, сколько перенесла страданий в ходе коллективизации. Её семья, приписанная к кулакам, так как отец противился вступлению в колхоз, подлежала выселению из родных мест, Вологодчины. Она с младшим братом в прямом смысле слова сбежала в Ярославль, чтобы не оказаться в числе сосланных переселенцев. По прошествии многих лет, когда однажды мы смотрели телевизионный сериал «Вечный зов», она отметила, что этот фильм как будто про их жизнь в годы коллективизации. С другой стороны, она добавила, что если бы не колхозы, то деревня осталась бы забитой и темной, где наряду с полной безграмотностью присутствовал тяжелый труд от зари

до зари. Я всегда вспоминаю её слова, когда читаю статью очередного злобствующего критика сталинской коллективизации.

И все же один раз на некоторое время мое положительное восприятие образа Сталина было поколеблено. В 20 лет я прочитал повесть А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича».

партии: увеличить за счет рабочих и крестьян состав Рабоче-крестьянской инспекции, которая в те годы контролировала высшее руководство партии, и переизбрать Сталина с поста генерального секретаря. Если первое предложение было реализовано, то второе – нет. В соответствии с ленинским суждением Сталин готов был сложить пол-

он признавал их. В работе «Детская болезнь левизны в коммунизме» он прямо отмечал, что ошибок только у того нет, кто ничего не делает.

Прозорливость Сталина как государственного деятеля проявилась в том, что нельзя строить государство, если презрительно относишься к тем, кто до тебя участвовал в его создании. И

физического уничтожения оппонентов, победила, в конечном итоге, позиция Сталина. Она в наибольшей степени соответствовала интересам большинства населения и исторической логике государственного строительства. Ни партия, ни народ не желали идти за Троцким, поскольку за период нескольких мирных лет после братоубийственной гражданской войны, а до этого, нескольких лет Первой мировой войны, люди ещё не отошли от страшных последствий кровавых событий. Им хотелось просто нормальной мирной жизни. Восстанавливать экономику, разрушенную за годы двух войн, было не так-то просто, и нужно было обустройство своего дома - СССР. Тем более международная обстановка на Западе не располагала к гостеприимному приему Красной Армии. Буржуазии удалось задуть революционное рабочее движение в Германии, Италии, Венгрии. Кавалерийские наскоки на Польшу в 1920 г., в отместку за её нападение на молодое советское государство, закончились гибелью десятков тысяч красноармейцев и пленением до 100 тыс. солдат, которые в дальнейшем погибли от голода, болезней и расстрелов.

За Бухариным и его сторонниками партия и рабочий класс тоже не могли пойти. Многим претила политика НЭПа - к середине 20-х гг. они видели, к чему на практике вела реализация бухаринского лозунга: «обогащайся». Взамен истребленного в ходе гражданской войны класса эксплуататоров возродился новый – нэпмановская буржуазия. Сталин и его сторонники справедливо спрашивали себя: зачем же они участвовали в кровавой гражданской войне, если НЭП всерьез и на многие десятилетия?

Так что сложившаяся общественно-политическая ситуация в партии и стране голосовала за сталинское видение будущего России на путях русского (российского) социализма, отвергая буржуазные товарно-денежные отношения. Для этого требовалось осуществить индустриализацию, кооперацию и культурную революцию, о которых, как конкретных шагах в строительстве социализма, отмечал Ленин в последних своих работах «Лучше меньше, да лучше», «О кооперации», «Странички из дневника».

В.И. КОРНИЛОВ.

(Продолжение следует.)

Мой Сталин

До глубины души был потрясен жизненной судьбой этого человека, оказавшегося по навету за колючей проволокой. Затем мне попались в руки мемуары И. Эренбурга «Люди, годы, жизнь», в которых он писал, как, например, во Франции и Италии люди с цветами встречали военнопленных фашистских лагерей. Наши же узники прямоком отправляли на спецпоселения на несколько лет.

С возрастом, окончив институт и аспирантуру и приобретя опыт общественно-политической деятельности, понял, что не все так просто и нельзя однозначно оценивать деятельность Сталина. Наоборот, пришел к выводу о судьбоносности этой масштабной фигуры для нашей страны.

Середина 20-х годов XX столетия. Ушел из жизни В. И. Ленин. При нем, благодаря его непрерываемому авторитету, высшее партийное руководство внешне выглядело как монолит. Со смертью Ленина оно моментально распалось на две группировки: одна во главе со Сталиным, а в другой доминировал Троцкий. Подобный расклад политических сил в партии Ленин предвидел. Он понимал, что раскол партийной элиты приведет к гибели социалистического государства, поскольку партия большевиков на то время являлась его основным несущим каркасом. Между прочим, ленинское предвидение один к одному сбылось, но уже в начале 90-х годов, когда политическая борьба между Горбачевым и Ельциным привела к ликвидации сперва КПСС, а затем и союзного государства.

Тогда Ленин в работах «Как нам реорганизовать Рабкрин» и «Письмо к съезду» предложил ряд мер по преодолению надвигавшегося раскола в



номочия. Однако ни один из делегатов XIII съезда РКП(б) не поддержал ленинское предложение. Данный факт наглядно свидетельствовал о колоссальном авторитете Сталина в партии. И это несмотря на то, что сторонники Троцкого за глаза характеризовали его «выдающейся посредственностью».

В дальнейшем Сталин никогда не держал обиды на Ленина. Более того он называл себя его учеником. По словам Р. И. Косолапова, бывшего главного редактора журнала «Коммунист», до войны ходили легенды, что Сталин глубокой ночью приходил в мавзолей и часами просиживал, глядя на светлый профиль Ильича, и мысленно советовался с ним (*Сталин и Ленин. Досье №3. Приложение к газете «Гласность». 2000. №3*). Сталин оказался единственным в истории советского государства политиком, который не охавал своего предшественника, а, наоборот, по возможности, постоянно подчеркивал исключительно позитив в его деятельности. Хотя у Ленина были и ошибки, и

действительно, линия на «оплевывание» всего, и даже положительного, в делах своего предшественника, заданная Н.С. Хрущевым, продолженная Л.И. Брежневым и завершенная в наиболее гротескной форме М. С. Горбачевым, привела к полной дискредитации партийно-государственной власти и социализма вплоть до ликвидации советского государства.

Увеличение Рабкрин за счет рабочих и крестьян и даже прием в партию 200 тысяч новых членов «от станка и от сохи» (ленинский призыв) не способствовал и организационному единству рядов в партии. Надвигавшийся раскол в партии был обусловлен разногласиями о путях России к социализму. Троцкий полагал, что без мировой социалистической революции в стране построить социализм невозможно. По его мнению, людские и материальные ресурсы страны следует использовать для разжигания мировой революции. Широко известна его фраза, что «Россия – это хворост, который необходимо бросить в топку мировой революции». Бухарин же считал, что надо отказаться от идеи классовой борьбы и строить социализм необходимо с помощью нэпмана (мелкого и среднего буржуа). Он говорил тогда о мирном вращении кулака в социализм. Сталин, как и Бухарин, исходя из ленинской работы «Лучше меньше, да лучше», стоял на позиции возможности построения социализма в отдельно взятой стране. Однако, в отличие от Бухарина, отмечал, что переход к социализму возможен только при опоре на рабочий класс и беднейшее крестьянство.

Сначала в острейшей идейно-политической дискуссии, а затем в политической борьбе за власть, вплоть до

Дети войны – за город воинской славы!

Причиной поделиться с любимой газетой своими воспоминаниями о событиях войны, которые сохранила моя детская память, послужила публикация в газете о том, что нашему городу отказано в звании «Город воинской славы».

Я родилась в 1939 году в д. Апышево Даниловского района Ярославской области и помню некоторые события с трехлетнего возраста, очевидно, по причине потрясения тем, что было во время войны.

Перед ее началом, летом, у нас сгорела половина деревни по неосторожности пожилой женщины из соседнего дома – она высыпала непогасшие угли из утюга во дворе... Сгорел и наш дом. Спасти ничего не удалось.

Взрослые все были на работе, а когда вернулись – увидели одни головешки.

У нас уцелела корова. В ту пору корова стоила очень дорого, ее продали и купили дом около станции Пантелеево по Даниловской дороге.

Когда началась война, отец и старшая сестра Зина были мобилизованы на фронт. Другая сестра, Евдокия, и брат Николай оказались на казарменном положении. Их отправили в Рыбинск на производство снарядов. В семье остались мама, я, брат Павел (1935 года рождения) и сестра Нина (1932 года рождения).

Трудно было прожить в войну в деревне, не имея коровы. Мама работала в колхозе с утра до вечера. На трудодни ничего не давали, так как область располагалась в прифронтовой зоне и все колхозные продукты сразу же отправляли на фронт.

Теперь я понимаю, что в то время по-другому просто невозможно было.

Я никогда не забуду состояние голода – всегда хотелось есть, а есть было нечего. Продуктовых карточек в деревнях не давали. Хлеб пекли из пустых коробочек семян после обмола лна. Хлеб этот назывался «из головины», он был черный, как гуталин, и есть его было невозможно даже голодному человеку.

Люди тогда меняли вещи на продукты. Но нам менять было нечего – всё сгорело во время пожара перед войной. Впервые я попробовала настоящий хлеб в шесть лет, только в 1945 году, когда взрослые вернулись с фронта и мы всей семьей переехали жить в город Ярославль.

А война... На всю жизнь запомнилась бомбежка пассажирского поезда с эвакуированным гражданским населением на станции Пантелеево в 1942 году. Запомнились куски человеческих тел, горящие вещи – этот ужас сохранился в памяти на всю жизнь. Помню еще, как мы с братом встретили в лесу (мы собирали малину) немецких диверсантов. Их постоянно засылали для подрыва моста через Волгу. Железнодорожный мост Ярославля в ту пору был единственной ниточкой, связывающей с Сибирью фронт и Москву. С диверсантами был бой, свистели пули вокруг. Как мы остались с братом живы – просто чудо.

Помню еще, как собирали колоски в поле (этим занимались только дети), с собой их брать домой не разрешали. А еще сажали маленькие сосенки после лесозаготовок. Шла война, а правительство думало о будущем. Это сейчас вырубают леса с размахом. У нас дача за деревней Веденье Гаврилов-Яского района. Леса там прекрасные – сплошь строевые сосны и ели. И вот эти леса вырубают. Поставили забор железный, так его неравнодушные мужики разобрали. Но прошлой осенью прямо через лес установили бетонный забор. Лес вырубается, и строятся двух-, трехэтажные коттеджи. И поставили столб с рекламой «Ярославская Рублевка». Душа просто кричит: «Люди, что же вы делаете! Опомнитесь!» Два года назад мы просили помощи через СМИ, звонили на Ярославское радио – всё бесполезно.

Стоит ли удивляться, что во власти сейчас люди, которые не смогли добиться присвоения нашему городу звания «Город воинской славы». Не нюхали они пороха войны, или знают о ней только из книжек или кино.

Извините, пожалуйста, за эмоциональность – горе войны до сих пор живо во мне, и обидно, что мой любимый город незаслуженно обижен.

В.Н. СКВОРЦОВА.

Мемориальная доска русскому герою

На днях юнкор школы юных журналистов Анна Сукиасян в Государственном архиве Ярославской области установила точную дату рождения и крещения нашего земляка, авиатора, героя Первой мировой войны 1914-1918 гг. Леонида Георгиевича Ефимова. За свои подвиги он был награжден солдатскими Георгиевскими крестами четырех степеней и офицерским орденом Святого Георгия.

В местных газетах сообщалось, что Георгиевский кавалер родился 25 июля 1890 года. Но в метрической книге записей родившихся, сочетавшихся браком и умерших черным по белому записано, что дитя четы Ефимовых появилось на свет 24 июля 1890 года, а таинство крещения произошло 29 числа этого же месяца. Запись же производилась по старому стилю, по новому стилю он родился 6 августа, а крестили его 11 августа в Петропавловской церкви при Ярославской Большой мануфактуре (территория современного Красноперекопского района).

По инициативе слушателей школы юных журналистов, при финансовой поддержке Фонда «Добродетель памяти» и согласовании с Ярославской епархией 18 апреля, в Международный день памятников и исторических мест, на старинном храме будет установлена мемориальная доска герою Первой мировой войны Л.Г. Ефимову. Таким образом, ярославцы внесут свой вклад в восстанов-



ление исторической памяти о земляках, участвовавших в войне, 100-летие начала которой будет отмечаться в будущем году.

Екатерина ЕМЕЛИНА,
юнкор школы юных журналистов им. Николая Островского.

На снимке: Леонид Георгиевич Ефимов.

РЕЗОЛЮЦИЯ XV СЪЕЗДА КПРФ

Семья и дети - высшая ценность

Представители российских властей не прочь продемонстрировать свою заботу о детях. Разработан «Национальный план действий в интересах детей Российской Федерации на 2012-2017 годы». Подписан президентский указ «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Принят закон, имеющий целью положить конец фактической торговле российскими сиротами под видом международного усыновления. Однако на деле государство в лице президента, правительства РФ и парламентского большинства в Федеральном Собрании фактически отказалось от исполнения своей прямой обязанности, предусмотренной статьей 38 Конституции РФ «Материнство и детство, семья находятся под защитой государства».



однако, испытывающие материальные затруднения родители. Вместо социальной поддержки нуждающихся семей, государство готово их разрушать, коверкая судьбы и искусственно пополняя армию социальных сирот.

Возникла практика принудительного изымания детей из семей с последующей передачей их на воспитание «профессиональным родителям» и на международное усыновление. Создаются электронные базы с информацией о детях, которые могут вызывать интерес у потенциальных усыновителей. За красивыми словами дельцов от «ювенальной юстиции» кроется планомерное разрушение семьи.

XV съезд КПРФ требует от исполнительной и законодательной власти страны:

1. Проведения новой государственной семейной и детской политики, гарантирующей сохранение традиционных семейных ценностей, поддержку семьи и стимулирование рождаемости.
2. Принятия основополагающего государственного документа – Детского кодекса, гарантирующего каждому ребенку право на достойную жизнь, воспитание в семье, бесплатное образование и лечение.
3. Формирования развитой системы защиты детей и создания Министерства по вопросам семьи и детства.
4. Введения порядка формирования федерального бюджета, при котором финансирование институтов семьи, материнства и детства будет составлять не менее 30% от консолидированного бюджета здравоохранения.
5. Разработки и принятия федерального закона «Об охране здоровья детей в Российской Федерации».
6. Воссоздания бесплатной детской медицины и всеобщей обязательной диспансеризации детей, повсеместное восстановление в школах медицинских кабинетов с медработниками.
7. Обеспечения каждому ребенку-инвалиду индивидуальной программы реабилитации, предоставления средств на приобретение инвалидных колясок, одежды, необходимого оборудования. Увеличение пенсии для ребенка-инвалида до размера, способного обеспечить ему достойную жизнь.
8. Защиты детей и подростков от разнузданной пропаганды жестокости, насилия и разврата, насаждаемых телевидением и другими СМИ. Обеспечения реального исполнения Федерального закона «О защите детей от информации, наносящей ущерб их здоровью и развитию». Создания специализированного детского телеканала за счет средств федерального бюджета.
9. Внесения изменений в одобренный, вопреки общественному мнению, парламентским большинством Федеральный закон «Об образовании» с целью обеспечения гарантий доступности, бесплатности и всеобщности всех уровней образования – от дошкольного до высшего.
10. Создания системы государственных гарантий, которые обеспечат всем детям от рождения равные стартовые возможности.

КПРФ ведёт борьбу за восстановление ключевого принципа советского государства: «Все лучшее – детям!». Только воплощение в жизнь этого прекрасного правила, его реализация в деятельности органов власти, вернёт России уверенность в завтрашнем дне.

ЗАЩИТИМ НАШИХ ДЕТЕЙ – БУДУЩЕ РОССИИ!

Выборы – фронт нашей борьбы за социализм

(Окончание. Начало на стр. 1)

Они живут сегодняшним днем, зомбированные теляшником, который целый день показывает насилие, грабёж, убийства, кровь, проповедует безнаказанность. Иногда диву даешься: хорошие народные и великолепно играющие артисты такую чушь несут с экрана! Думаешь: как же у вас хватает совести участвовать в таких безнравственных сценариях, где сплошная ложь.

Я 17 лет отслужил в милиции, из них 10 лет был секретарем партийной организации. Боролся за чистоту милицейских рядов. В свое время также был репрессирован своим же вышестоящим партийным и служебным руководством. Был и в ссылке. В 1989 году добровольно вышел из КПСС. Было дальше с Горбачевыми не по пути. Но партбилет оставил себе. В нем начертано: «Ум, честь и совесть нашей эпохи. В.И. Ленин». Я до сих пор верю, что настоящий коммунист так и должен характеризоваться.

К сожалению, мое тогдашнее предвидение сбылось – грянул 1991 год, а следом и 1993-й.

И что - кто смел и нагл, тот и победил! Алкаши и наиболее шустрые евреи стали нами руководить, стали делить нас и наше народное хозяйство на части. Принцип «разделяй и властвуй» сработал. А теперь, по истечении 20 с лишним лет, мы окончательно убедились, куда нас ведут. Одно вступление в ВТО уже для нас губительно, не говоря о других «делах» нынешнего «единороссовского» руководства. Вот еще разделят страну на куски, и окажемся мы тогда в 11-12 веке. Будем грызть друг друга глотки, чтобы выжить, чтобы деток своих накормить.

Не буду вдаваться в политические тонкости, о них достаточно написано во всех коммунистических газетах и сочувствующих изданиях. Но хочу сказать, что среди нас очень много умных людей, которые могут сплотить людей, не верящих в прекрасную жизнь, и повести вперед. Пока есть такая возможность – через выборы, без крови.

Нынешние технологии проведения голосования очень изощренные. Страх быть не избранными и наличие денежных мешков делают «единороссов» наглыми. Так просто награбленное они не отдадут.

Я считаю, что нам, коммунистам, нужно стать смелее. Мы хотим, как и мифический герой Иисус Христос, блага для человека. Заповеди у нас одни и те же: не убей, не укради, не насилуй и т.д. (12 заповедей у И.Христа и 12 у нас). С точки зрения церковных иерархов мы не идем против воли Бога. Так какой «сатана» нас ведет прямо в ад?

Я не хочу обидеть огулюнь весь наш русский народ, но хочу сказать, что нюх он потерял. Это же надо такое: сколько бы человек ни пришло на выборы - они посчитаются состоявшимися! Ранее выборы считались состоявшимися, если в них поучаствовало две трети или боль-

ше половины. Теперь же - 15% поучаствовало (та же кучка «единороссов» отголосовала), и всё - выборы состоялись! Кто же эти 15%? Это всё те же толстосумы и их прилипалы, это те же чиновники, казнокрады, олигархи. А мы, простые доверчивые работяги, надемся, что они сделают для нас благополучную жизнь: достойную работу и достойную зарплату и прочие социальные блага.

Наплевать им на нас! Вот мы и вкальваем за три копейки и уже 23 года чего-то ждём. Сколько же у «русского Ваньки» терпения!

Я призываю всех, кому небезразлична судьба России, - приходите на выборы обязательно! Не утешайте себя, что вам некогда или вы заняты на даче, или находитесь в поездке, или в другом районе, то есть не ищите себе оправдания, что не смогли прийти на выборы. Этим вы подыгрываете враждебной власти. И станете жить хуже и хуже. Почитайте программы партий, идущих на выборы за вашими голосами. Прочитайте и проанализируйте, где и в какой партии есть прямое направление на улучшение нашей жизни. Вы увидите, что такое направление только у КПРФ! Аргументированно и в цифрах в программе КПРФ доказывается суть движения вперед, есть наглядная идеология справедливости.

Не хочу плохого сказать о партиях «Патриоты России», «Справедливая Россия». Но в целом все это не то. Идеологии у них нет, цифр нет, просто есть набор красивых слов и лозунгов, позитивных слов и КПРФ. Я уважаю Грешневикова, Миронова, но почему бы им не объединиться с КПРФ, если ратуют за русский народ?

Китайцы, корейцы, вьетнамцы и другие народы почему-то все понимают и строят социалистический уклад жизни. А у нас опыт уже большой был, и путь, начертанный В.И. Лениным – путь правильный.

Едиличная власть всегда пагубная. Коллективная – справедливая и прочная. И называется она советская. У многих народов вопросы решались советом старейшин, то есть мудрых.

Еще раз всех призываю ходить на выборы и голосовать за КПРФ.

В. Игнатьев из д. Дубки написал: «Через четыре года будет столетие Великой Октябрьской социалистической революции, и мы, старшее поколение, очень надеемся дожить до ее повторения». А я желаю дожить до прекрасного будущего через выборы – парламентским путем, без крови. Надеюсь на благоразумие людей.

Нужно разъяснять народу, молодежи всю пагубность политики нынешнего правительства и президента. Это одна компания, поддерживаемая Западом и США.

Мы выйдем из национальной катастрофы мирным путем, без кровопролития, если все как один пойдем на выборы и сметем враждебную народу власть.

Г.И. ЛОПУХОВ,
г. Ростов Великий.

В столь тревожной ситуации особую опасность представляет разрушение традиционных семейных ценностей и нравственных установок, насильственное внедрение «ювенальных технологий». В Государственную Думу уже внесены проекты федеральных законов «О социальном патронате», «Об общественном контроле за обеспечением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Об ответственности родителей за оставление детей без присмотра». Они дают право изымать детей из семьи под видом заботы об их благополучии. На основании новых законов могут быть лишены родительских прав не только люди, склонные к антисоциальному и противоправному поведению, но и вполне ответственные,

Зачем коммунисты идут в Советы

Ш.К. АБДУЛЛАЕВ,
депутат
Рыбинского
городского совета
по избирательному
округу № 14
(Скородохова
гора),
член КПРФ,
работник ОАО
«НПО «Сатурн».



Зачем наши коммунисты идут во власть через выборы? Мы отвечаем так: депутатские мандаты нужны прежде всего для возрождения и процветания города Рыбинска, благополучия его граждан, возвращения достоинства человеку труда.

Всё, что произошло и происходит с Рыбинском, – это отражение бед нашей большой Родины, народа в целом. Это следствие преступной политики нынешней буржуазной власти.

В городе много нерешенных проблем: это и нехватка детских садиков, и проблемы со спортивными сооружениями, это и управляемые управляющие компании, это отсутствие ремонта дворовых территорий, школьных дворов и спортивных площадок и поддержания их в порядке. На всё это нужны деньги, которых в бюджете города всё меньше и меньше. Рыбинский городской бюджет является бюджетом выживания. Половину бюджета зарабатывает город Рыбинск, остальные средства – это трансферты (подавания) областного и федерального бюджетов.

Мы, депутаты-коммунисты, стараемся подсказывать власти, как экономно тратить

деньги. Но часто нас не слышат, потому что власть вся состоит из членов «Единой России», а они занимаются своими делами. Что им горожане! Только перед выборами устраивают «народные голосования», чтобы имитировать свою связь с народом.

Задача депутатов-коммунистов от Рыбинска в областной Думе – помогать городу в решении многих проблем.

Если сравнить советский период города Рыбинска с нынешним, то это как день с ночью: в конце 80-х в городе строили по 2000 квартир в год, теперь - в пять раз меньше. За последние четыре советские пятилетки (20 лет) в Рыбинске были построены 23 новые школы. В то время и рождаемость была высокой, и проблем с детскими садами не было. В советское время прирост населения за счет только рождаемости - 3,5 тысячи человек, а сейчас – «урост» до 4 тысяч человек в год. А что сделано за последние 20 лет «демокра-

тических» реформ? - Только развал и ликвидация того, что было создано в советское время.

А сейчас? - Одни безрезультатные заявления «Единой России». По всем сферам нашей жизни нынешняя власть принесла немало вреда людям. Зато есть всякие ГЦП (городские целевые программы), нацпроекты всех уровней - «Образование», «Здоровье» и т.д. Но дальше бумаги дела не двигаются.

Такое положение дел дальше терпимо быть не может. Поэтому нужно, чтобы было больше коммунистов в городском Совете и в областной Думе, чтобы можно было реально помогать городу Рыбинску в решении жизненно важных проблем. Депутаты-коммунисты будут добиваться выполнения обещаний от правительства и местных властей в части строительства жилья, снижения оплаты за услуги ЖКХ до 10% от дохода семьи и улучшения жизни народа.

